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NJOFTIM PËR VAZHDIMIN E AFATIT TË THIRRJES PUBLIKE PËR DY ANËTARË TË KOMISIONIT VLERËSUES PËR PROJEKTE TË OJQ-ve NË AVANCIMIN E ZHVILLIMIT SOCIO-EKONOMIK RAJONAL TË BALANSUAR NË KOSOVË

Ministria e zhvillimit Rajonal ka hapur thirrjen publike për projekt propozimet e organizatave të Shoqërisë civile që kanë për qëllim avancimin e zhvillimit socio – ekonomik rajonal të balancuar. Ministria e Zhvillimit  Rajonal (MZHR) u bënë thirrje të gjitha organizatave të shoqërisë civile të regjistruara në Republikën e Kosovës, programi i punës i të cilave është i fokusuar në fushën e zhvillimit të aktiviteteve që kanë të bëjnë me zhvillimin socio – ekonomik rajonal të balancuar, që të aplikojnë me projekte për mbështetje financiare me qëllim të përmbushjes së objektivave të mandatit të MZHR-së.

1. Thirrje për dy anëtarë

[bookmark: _GoBack]Në kuadër të thirrjes për projekt-propozime, sipas Nenit 8 (3.2) të Rregullores MF – nr. 04/2017 mbi Kriteret, Standardet dhe Procedurat e Financimit Publik të OJQ-ve, MZHR hap këtë thirrje publike për zgjedhjen e dy përfaqësuesve nga grupi i ekspertëve të jashtëm, njëri nga të cilët duhet të jetë përfaqësues i OJQ-ve. 

(pasi që nuk është arritur pranimi i një numri të balancuar të aplikacioneve, vazhdon afatin e  konkursit të shpallur më datë 09.08.2019 edhe për katër (4)ditë tjera kalendarike nga data 22.08.2019 deri më datën 27.08.2019 për dy përfaqësues nga grupi i ekspertëve të jashtëm, njëri nga të cilët duhet të jetë përfaqësues i OJQ-ve. 

Kriteret e konkursit mbeten të njëjta si në shpalljen e parë. Kandidatët që kanë aplikuar në afatin e rregullt të konkursit për pozitat e lartpërmenduar nuk kanë nevojë për riaplikim.
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